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Одеська національна академія харчових технологій

Сучасний стан економіки та розвиток харчової промисловості в Україні, в 
першу чергу, залежить від збереження вітчизняного товаровиробника та 
підвищення попиту серед покупців саме на продукцію вітчизняного походження, 
а також виконання однієї з найважливіших задач, що постає перед сучасними 
підприємствами – ефективне функціонування на внутрішньому ринку та вихід на 
зовнішні ринки. В свою чергу, для виконання поставленої мети, перед 
вітчизняним товаровиробником постає потреба в покращенні якісних 
характеристик продукції, що виробляється та активна її популяризація серед 
населення, тому виникає необхідність у певному державному регулюванні –
підтримки державою, вітчизняного товаровиробника, його продукції на 
внутрішньому ринку та створенню сприятливих умов функціонування 
підприємств, в т.ч. через послаблення фінансового та податкового регулювання, 
особливо для підприємств харчової промисловості та малого бізнесу, що 
забезпечують продовольчу безпеку країни та соціальні аспекти захисту 
населення. Все вище перелічене підтверджує необхідність пошуку шляхів для 
забезпечення розвитку підприємств харчової промисловості України.

Проведенні дослідження показали, що саме для такої важливої галузі, як 
харчова промисловість, що формує та впливає на продовольчу безпеку країни та 
її економічний рівень в цілому, необхідним є забезпечення
конкурентоспроможності підприємств, а також ефективний подальший їх 
розвиток [1, с. 62; 2, с. 113]. Для ефективного подальшого розвитку, як показали 
дослідження [3], підприємству необхідно прийняти до уваги багато факторів, що 
впливають та несуть загрозу стабільному його розвитку. 

На наш погляд, вивчення забезпечення рівня розвитку підприємств 
необхідно поділити на два основні аспекти (рис.1): теоретичні та практичні. Так, 
проведене дослідження підходів до формування кола факторів, що впливають на 
конкурентоспроможність підприємства, дозволило удосконалити класифікацію 
внутрішніх та зовнішніх факторів у розрізі етапів здійснення звичайної діяльності 
та показало, що кожне підприємство, в першу чергу, залежить від впливу ряду 
факторів у кожний конкретний момент їх діяльності [3] та виду діяльності.

У попередніх дослідженнях [4] нами, також були розглянути сучасні підходи 
вітчизняних вчених до вибору основних методів оцінювання 
конкурентоспроможності підприємств, в т.ч. і для підприємств харчової 
промисловості та малого бізнесу. Приймаючи до уваги результати цих 
досліджень, були виділені найбільш оптимальні, на наш погляд, методи 
оцінювання рівня конкурентоспроможності для підприємств малого бізнесу в 
харчовій промисловості. Було визначено, що найбільш оптимальним методом, 
який можна застосувати на підприємствах малого бізнесу, є симбіоз декількох 
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методів, але з урахуванням певних обмежень – базуються на теорії обмежень [1; 
4; 5].  

Рис.1 – Основні аспекти з забезпечення рівня розвитку підприємств
Дослідження ефективності функціонування підприємств малого бізнесу 

Одеської області на підставі статистичних даних [6,7], показало наступні 
результати: 

– у 2016 році в сфері харчової промисловості працюють 268 підприємств, з 
яких 189 підприємств, відносяться до мікропідприємств. 

– підприємств харчової промисловості, що отримали прибуток у 2016 році, 
майже у 2 рази більше ніж збиткових підприємств, але негативним аспектом, слід 
виділити те, що серед них, значною кількістю є мікропідприємства.

– найбільша кількість збиткових підприємств: у виробництві олії та 
тваринних жирів (56,2%), виробництві молочних продуктів (46,2%), переробленні 
та консервуванні овочів та фруктів (36,4%), виробництві готових кормів для 
тварин (33,3%) та виробництві м'яса та м'ясних продуктів (30,8%).

На нашу думку, для поліпшення ситуації у секторі підприємств харчової 
промисловості малого бізнесу, який є основним та найперспективнішим, 
необхідно використання методів та інструментів забезпечення рівня 
конкурентоспроможності таких підприємств. Одним з таких інструментів, на 
нашу думку, є запропонована імпаритетна реструктуризація підприємств, як 
трансформація їх діяльності, а для підприємств малого бізнесу – її напрям 
аутсорсінг, як м’яка трансформація його діяльності [8, с. 25-38]. 

Таким чином, проведені дослідження дозволяє зробити наступні висновки:
– загальна кількість підприємств у 2016 році в порівнянні з 2015 роком в 

Одеській області стрімко зменшилась, а відсоток збиткових підприємств в 
харчовій промисловості, особливо по окремим виробництвам, ще достатньо 
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високий, до того ж, застережливою є кількість збиткових мікропідприємств в 
харчовій промисловості;

– для ефективного розвитку, кожному підприємству необхідно враховувати 
певні особливості його функціонування та з урахуванням впливу кола внутрішніх 
та зовнішніх факторів, що впливають на його роботу;

– для забезпечення конкурентоспроможності підприємствам харчової 
промисловості України, в тому числі малого бізнесу, необхідно обрати окремі 
методи, що будуть найбільш оптимальними в певний час та при певних умовах 
здійснення діяльності підприємства та кола факторів, що впливають на його 
функціонування;

– на нашу думку, найефективнішими методами оцінювання та забезпечення 
конкурентоспроможності підприємств, є методи, що поєднують у собі декілька 
методів (наприклад, КЕФ-аналіз) і враховують певні обмеження, що характерні 
для конкретного підприємства та особливості його діяльності, а інструментом –
імпаритетну реструктуризацію. 
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